

SCR

భారత సంవిధానము నామమాత్రము  
605

ఉత్తర వాదనా రిపోజు  
వారసు

1959

ఎమ్.వి. నారాయణ మరయు ఇతరులు

డి సెయిర్  
15

(బి.వి. నారాయణ , నీ.జి.వి.బి. గజేంద్రగజ్జె ,  
కె.సుబ్బారావు , కె.నీ.దాస్ గజ్జె , జి.నీ.షా  
నామమాత్రము )

వాణిజ్య వాదనా - ఒక చక్కెర కర్మాగారం యొక్క  
ఫీల్డ్ వారసు - వాణిజ్య వాదనా కేసుల - యునైటెడ్  
వారసులు షా ప్ అండ్ కంపెనీ వారసులు మ యే  
య క్షే , 1947 (యు వీ . య క్షే నం XXII ఆఫ్ 1947), సెక్షన్ 2(3),  
వారసులు య క్షే , 1948 (య క్షే LXIII ఆఫ్ 1948), సెక్షన్  
2(ఎల్).

యునైటెడ్ వారసులు షా ప్ అండ్ కంపెనీలు  
వారసులు మ యే య క్షే , 1947లో సెక్షన్ లు 12, 13 మరియు 26  
కి య జనరల్ మేనేజర్ , అసిస్టెంట్ మేనేజర్ , లెక్కపాటి  
షుగర్ మిల్స్ లిమిటెడ్ సెక్షన్ 6 ఉన్న ముగ్గురు  
వారసులు సెలవు , సెలవు , కర్మాగారంలో ఉపయోగించడం  
కొరకు చెరకు ఎదుగుదల మరియు సరఫరాకు మార్గనిర్దేశం  
చేయడానికి , పర్యవేక్షించడానికి మరియు  
నియంత్రించడానికి కంపెనీ ద్వారా నియమించబడ్డ ఫీల్డ్  
వర్కర్ ల తరగతికి సంబంధించి నిర్దిష్ట రిజిస్టర్ ల  
నిర్వహణ కు సంబంధించిన చట్టాన్ని నీ బంధనలను  
ఉల్లంఘించినందుకు అభియోగాలు మోపురు . ఆ ఉద్యోగులు  
కర్మాగారాల చట్ట పరిధిలో ఉన్న కేసులను , యునైటెడ్  
వారసులు షా ప్ అండ్ వారసులు మ యే చట్టం  
వారి వారసులు వారి తరఫున వ దేయరు . డి యిషియల్  
మేజిస్ట్రేట్ ఆ వ దనను తే సిఫరుచుచు చట్టాన్ని

సంకేప 26 వ డిసెంబరు 1954 వ డిసెంబరు 26 వ తేదీన  
 ఒక కేసును గురించి రూ.30 చొప్పున జరిమానా విధించారు. ఆ  
 కేసును, కేసును రద్దు చేయాలని సెషన్స్ జడ్జి నిశ్చయించారు.  
 చేయవలసిన ప్రాక్టీసు వ డిసెంబరు 26 నాడు  
 వ డిసెంబరు 26 వ తేదీన అనుమతి ద్వారా రక్షణ వ డిసెంబరు  
 ఈ కేసును అప్రోప్రియేట్ చేసింది. నోడమించారు, ప్రాక్టీసు  
 నోడమించారు ములాగా ఇచ్చిన తీరపు తమ.

కొరవలల చట్టాన్ని నిబంధనలు ఒక కొరవలల  
 పనిచేసే కేసులకు మాత్రమే వ డిసెంబరు 26 వ తేదీన  
 ఉపయోగించాలి మరియు కొరవలలల ఉపయోగించాలి  
 చేరుకునే దుగుదల మరియు సర్కారు మాత్రమే చేసే,  
 వ డిసెంబరు 26 మరియు నియంత్రణ ఫీల్డ్ వర్కర్ లు  
 కొరవలలల నియమించబడనందున, కొరవలలల చట్టం వారికి  
 వ డిసెంబరు 26 మరియు వ డిసెంబరు 26 వ తేదీన  
 కమ్యూనిటీ వ డిసెంబరు 26 మరియు చట్టం, 1947 కింద "వ డిసెంబరు  
 వ డిసెంబరు 26" నియమనం పరిధిలోకి వస్తారు.

కొరవలల అప్రోప్రియేట్ అధికార పరిధి: కొరవలల అప్రోప్రియేట్ నంబరు 157  
 మరియు 158 ఆఫ్ 1957 మరియు 5 ఆఫ్ 1958.

1954 డిసెంబరు 18న డిసెంబరు 18న సెషన్స్ జడ్జి కొరవలల  
 రివైజ్డ్ నం. లు 7, 8 మరియు 9 ఆఫ్ 1954 లో ఇచ్చిన తీరపు మరియు  
 ఉత్తర్వుల నుండి కొరవలల రివైజ్డ్ నం లు 28, 29 మరియు 30 ఆఫ్ 1955  
 లో అలకూబాద ప్రాక్టీసు లు 1955 అక్టోబరు 31న ఇచ్చిన తీరపు  
 మరియు ఉత్తర్వుల నుండి వ డిసెంబరు 26 అనుమతి ద్వారా అప్రోప్రియేట్.

జి. నీ. మాధుర, నీ. వీ. ఆల్ మరియు జి. ఎస్. దోకటా,  
 వీటిపైన తరఫున.

డోకటా . ఎస్. బాలిశి మరియు ఎ. జి. రత్నమ్,  
 వ డిసెంబరు 26 తరఫున

1959. డి సెంబర్ 15. కోర్టు ఇచ్చిన తీర్పు నువ్వే అవరించినది .

షాజి - చాకర కోర్టు రిలీ ఉపయోగించడానికి చేరు  
 యొక్క పదుగుడల మరియు సర్వతన మార్గం  
 చేయడానికి, పరిమోషన్లు మరియు  
 నీయతిని ఉపయోగించడానికి చాకర కోర్టు రిలీ నీయమించబడిన  
 ఫోటో వరకు, అనగా సూపర్విజరు మరియు కమిషన్  
 యునైటెడ్ వాచ్మెన్ షాపి అండ్ కమిషన్  
 వాచ్మెన్ చట్టం, XXII ఆఫ్ 1947 (ఇక్కడ దీనిని చట్టం  
 అని వేలనారు). యొక్క అరెస్టు 'వజీబుల్ వామ్ నాథున్'  
 యొక్క ఉద్యోగ అనేది ఈ అమ్మల సమాపరల్  
 నోడము చేసిన వజీబుల్ చట్టాన్ని సెక్షన్ 27 కి దీని తల  
 కి దీని వజీబుల్ విచారించిన మజిలీ ఫోటో  
 వరకు వాణిజ్య వామ్ స్థాపన ఉద్యోగాలుగా  
 వాచ్మెన్ అలహాబాద్ | హైకోర్టు విరుద్ధమైన  
 అభిప్రాయాన్ని తీసుకుంది, మరియు రిజిస్ట్రేషన్  
 ఆఫ్ 136 వాచ్మెన్ వజీబుల్ అనుమతితో హైకోర్టు టు ఇచ్చిన  
 ఉత్తర్వులను ఉత్తర్వుల ద్వారా రాష్ట్రం ఈ కోర్టుకు  
 అప్పీల్ చేసింది .

దుకాణాలు మరియు వజీబుల్ సర్వతన పని గంటలు మరియు  
 కోసం ఇతర ఉపధి పరిమోషన్లు నీయతిని ఉపయోగించడానికి  
 యునైటెడ్ వాచ్మెన్ షాపి అండ్ కమిషన్  
 వాచ్మెన్ మర్చెంట్ యాక్టు, 1947 రిజిస్ట్రేషన్ చేయబడింది . ఈ  
 చట్టాన్ని సెక్షన్ 2, కొత్త 3 ద్వారా వాణిజ్య  
 వామ్ స్థాపన నిరంకుశమైతది . సెక్షన్ 11 ప్రకారం  
 ఉద్యోగులకు సెలవులతో పాటు వారాంతపు సెలవు ఇవ్వాలని  
 చట్టంలోని 12 వ సెక్షన్ లో పేర్కొన్నారు . సెక్షన్ 13  
 వాచ్మెన్ సభరణ, కొయిల్, అసోసియేషన్ సెలవుల మంజూరు  
 చేసారు . సెక్షన్ 26 వాచ్మెన్ యజమాని అటవంటి  
 రిజిస్ట్రేషన్ మరియు రికోర్డుల నిరంకుశమైతది మరియు  
 సూచించిన విధంగా అటవంటి నోటీసులను వాచ్మెన్ చేయాలి

మరియు సొకమే 27 చటలు మరియు ద స కిరద రుపి యేయిన  
నియమాలను ఉల్లంఘించడాన్ని శిక్షిస్తుంది .

లొకమే దే పి ముగ్గె మి లెస్ లి మిటెడ (ఇక్షు కయసీ  
అసి వే ల్ సుతు ) చకర తయరీ కే సు చితని వద్దు ఒక  
కరమలని కలిగి ఉంది . వ డిపదులు వరుసగా జనరల్  
మే సేజర్ , అస్సెట్లె మే సేజర్ , కయసీ యొ కెక సొకడీ  
ఉననరు .

కరమలరల్ ఉపయోగింపడు కే రకు చే రకు యొ కెక ఎదుగుదల మరియు  
సరఫరను మ డిండుం చే యజానిక , పరమేషుజానిక మరియు  
ని యలొంపజానిక కయసీ కే సు తరగతుల ఫోటా వరకెలు ను  
ని యమేసతది . చే రకు ప దుగుదల మరియు సరఫరను  
మ డిండుం చే యడు, పరమేషుండు మరియు  
ని యలొంపడు కే సు కయసీ ని యమేయిన కే తమది ఫోటా  
వరకెలు సంబుధియే చటె టరలీని సొకమే 12, 13 మరియు 26  
యొ కెక ని బుధనలను ఉలయింపరున ఆరేవసతా ఉతత  
వ డిండుం వ మ్ అండ కమేషుండు వన టిండుం  
డి పయి చే ఫ ఇనండుం డి యేరయ జే యేయిండుం  
మే జిండుం కే డిండుం వ డిండుం మూడు ఫోటాలు  
ద ఖలు చే శరు . కరమలల చటలు పరిధి కే డిండుం  
ఉననరున ఆ ఉండుంలకు ఈచటలు వ డిండుం , తదనుగుణంగా  
ఈచటలు అమలు నుయే మి నహయింప ఉంటయిన వ డిండుం  
వ దియరు . ఈ వ దనున తే సపజున జే యేయిండుం మే జిండుం  
చటలీని సొకమే 26 ను ఉలయింపరునదుకు వ డిండుం దే పులగా  
నొకమే , మూడు కే సుత బకకకకిక రూ: 30 చే పున జరిమన  
వి ధిండుం తే రేపిండుం . శొకష , శొకష యొ కెక ఉతతలకు  
వి రు దే ధు , వ డిండుం డి యేరయలీని స వ్సు  
కే డిండుం రి పిజన దరఖిండుం ఎంచుకుననరు . స వ్సు  
జిండుం ట యుం మే జిండుం అభివయత వి ధియే ,  
ట యుం మే జిండుం వి ధియిన శొకష , శొకష యొ కెక  
ఉతతలకు కే డిండుంలని ని ఘరెన చే సుత కే సులను

అలకాబాద్ లోని హైకోర్టు పఠారు . ఈ నిఘంటువులను అంగీకరించిన హైకోర్టు వ్యతిరేకంగా నోట్సులుగా విడుదల చేయాలని ఆదేశించింది .

చట్టాన్ని సెక్షన్ 2 క్లాజ్ 3లో వాణిజ్య వదున నిరూపించు వేదం , కరణాల చట్టం , 1934 యొక్క నిబంధనలు వర్తింపని కరణాల యొక్క కేరళ మరియు కరణాల యొక్క ఇతర సర్దుబాటు ఆ వ్యతిరేకంగా యొక్క అరబ్ చర్యలను . కేరళ మరియు కరణాల యొక్క ఇతర సర్దుబాటును చర్య నిరూపనలో వ్యతిరేకంగా 1934 నటి కరణాల చట్టం యొక్క అసేదీ వ్యతిరేకంగా , కనీసం భరణ కొలుల చట్టం X ఆఫ్ 1897 యొక్క సెక్షన్ 8 వేదం , ఇది 1934 వ్యతిరేకంగా చట్టాన్ని రద్దు చేసి దానిని తీరిగి అమలుచేసిన కరణాల చట్టం LXIII ఆఫ్ 1948 యొక్క నిబంధనలకు సూచనగా భవించింది . సెక్షన్ 2 క్లాజ్ 3లోని వాణిజ్య వదున నిరూపనలో వ్యతిరేకంగా చట్టం 1934ను రద్దు చేసినట్లును ఎలయి మినూయిపు లేకుండా వ్యతిరేకంగా అసిన కేరళ మరియు కరణాల యొక్క ఇతర సర్దుబాటులను చర్యలను వదునకు బలులేదు .

కరణాల చట్టం , 1948 ఒక క్లిష్టమైన సెక్షన్ 2 (ఎల్) ద్వారా నిరూపించబడింది , "వేతనల కోసం లేదా కేంద్రీయను , ఏదైనా తయారీ వ్యతిరేకంగా లేదా తయారీ వ్యతిరేకుడు ఉపయోగించే యంత్రాలు లేదా ఆవరణయొక్క ఏదైనా భాగాన్ని శుభ్రపరచడంలో లేదా తయారీ వ్యతిరేకుడు కి, లేదా తయారీ వ్యతిరేకు యొక్క విషయంలో అనుసరించబడిన సంబంధ ఉన్న మరేదైనా పనిలో వ్యతిరేకంగా లేదా ఏదైనా ఏజెన్సీ ద్వారా నియమించబడిన వ్యతిరేకంగా ." మరియు సెక్షన్ 2(ఎం) ద్వారా ఒక కరణాలను నిరూపించదు , అంటే మునుపటి పనినెడల నోట్సులు ఏ రేజిస్ట్రేషన్ నోట్సుల సర్టిఫికేట్ క్లిష్టమైన పనిచేసే ఆవరణలో సహా ఏదైనా వారణం . ఈ నిరూపనల ఉమ్మడి

కర్ణాటక రాష్ట్రం ద్వారా, ఏదైనా తయారీ వర్తమానం లేదా తయారీ వర్తమానం ఉపయోగించే యంత్రం యొక్క ఏదైనా భాగాన్ని లేదా ఆవరణలను క్రింది భాగాన్ని శ్రద్ధాపూరితంగా లేదా తయారీ వర్తమానం లేదా తయారీ వర్తమానం యొక్క విషయాలకు అనుసరించే లేదా సంబంధం ఉన్న మరే ఇతర పనిలో నిమగ్నమైన వర్తమానం ఒక కర్ణాటక రాష్ట్ర కర్ణాటక పరిగణించబడతారు. కర్ణాటక రాష్ట్ర చట్టంలోని సెక్షన్ 2 (ఎల్)లో వర్తమానం 'తయారీ ప్రక్రియకు అనుసరించే లేదా సంబంధం ఉన్న ఏదైనా ఇతర పనిలో పనిచేయడం' ఉపయోగించడం ద్వారా, తయారీ ప్రక్రియలో నేరుగా సంబంధం ఉన్న కార్మికులను మాత్రమే కాకుండా, కర్ణాటక రాష్ట్రంలో తయారీ ప్రక్రియ అంశంతో సంబంధం ఉన్నవారిని కూడా చేర్చారు.

సెక్షన్ 2 (ఎల్) లో 'తయారీ వర్తమానం సంబంధించిన విషయాలను పదు యొక్క ఖచ్చితమైన అర్థాన్ని నిర్ణయించడం ఈ కీలక యొక్క ఉద్దేశ్యం అనుసరం, ఎందుకంటే కర్ణాటక రాష్ట్రం విభిన్న నిబంధనలు ఒక కర్ణాటక రాష్ట్రం, అంటే ఆవరణలేదా కర్ణాటక రాష్ట్రం ఆవరణల పనిచేసే కర్ణాటక రాష్ట్రం మాత్రమే వర్తమానం చేయబడుతుంది. ఉద్దేశ్యం కర్ణాటక రాష్ట్రం ఉపయోగించబడిన చేరు యొక్క పేరుగుదల మరియు సరఫరాను మాత్రమే చేయడం, పరిమోక్షించడం మరియు నియంత్రించడంలో నియమించబడిన ఫీల్డ్ వర్కెట్లను కర్ణాటక రాష్ట్రం ఆవరణల లేదా కర్ణాటక రాష్ట్రం ఆవరణల నియమించబడుతున్న భవిష్యత్తు కంటే; మరియు ఈ కర్ణాటక రాష్ట్రం ఒక కర్ణాటక రాష్ట్రం పని చేయకపోతే, కర్ణాటక రాష్ట్రం చట్టం, 1948 యొక్క నిబంధనల వారి వర్తమానం మరియు వారు నష్టం 'వర్తమానం వారు స్థాపన' నిర్ణయం పరిధిలోకి వస్తారు.

సూచించే వాటిలో, కమిటీ ద్వారా తయారీ వర్తమానం సంబంధించిన విషయాలను చేరుకు సంబంధించినవారిని కర్ణాటక రాష్ట్రం చట్టం పరిధిలో ఉన్న కర్ణాటక రాష్ట్రం, తదనుగుణంగా వారిని ఈ చట్టం కింద 'వర్తమానం వారు స్థాపన' నిర్ణయం నుండి మినహాయించిన వాటిని

అభివృద్ధిని పొందేటట్లుగా . ఏదైనా , సూచన వై జేరలు , కమిటీ ద్వారా  
 "తయారీ వృత్తులకు సంబంధించిన ఏదైనా ఇతర పనిలో "   
 నీ యమించుకుంటున్నావో , వారు కార్యకర్తల నీ యమించుకుంటే  
 తప్ప , కరమగల చట్టం యొక్క నిబంధనలు వారికి  
 వర్తిస్తాయి , వారు చట్టం యొక్క అర్థం 'వర్జియ  
 వంతు నాధున ' యొక్క ఉద్యోగుల అనడంలో ఎటువంటి సందేహం  
 లేదు .

అందువల్ల ట్ థుస్ మే జిస్ట్స్ దే పులగా  
 నిర్ణయించిన నేరాల నుండి వ్యతిరేకంగా నిర్ణయాలగా  
 వ్యతిరేకంగా వైకేఆర్ తమ చేసిన వైకేఆర్ ఇచ్చిన  
 నిర్ణయాల ఉత్తరాలను రద్దు చేసి ట్ థుస్ మే జిస్ట్స్  
 విధించిన శిక్ష మరయు శిక్ష యొక్క ఉత్తరాలను  
 పునరుద్ధరించుటతాయి . వ్యతిరేకంగా అనుమతి మంజూరు చేసే సమయంలో  
 1956 అక్టోబర్ 1న ఈ కోర్టు ఇచ్చిన ఆదేశాల ద్వారా ,  
 వ్యతిరేకంగా ఈకోర్టు తమచే రణభరణలను వియతానికి  
 అర్హులు .

అప్పీల్ అనుమతి యిచ్చారు.